

微笑面对青春之路

姐姐写给弟弟的一封信

二营九连 曹雪

亲爱的弟弟：
你还好吗？是不是长高了？今天姐姐以最古老、最朴素的方式给你写信。一来，带去我最美好的思念；二来，希望你看到此信后会有所启发，继续努力向前。

姐姐终于来到梦想中的川美院，而大学生活的“第一堂课”就是军训，它很特别，有苦、有甜，多姿多彩。虽然苦的是身体的疲惫，但甜的是我们融入了一个温暖的集体，有幸品味这多姿的生活。

弟弟，我每天都能接触很多美丽的女教官。她们英姿勃发，坚实的步伐、笔直的脊梁、嘹亮的口号，让我既羡慕，又佩服。姐姐真希望像她们一样做一名有正义感、有责任感的人，

苦中作乐
笑看军训

二营十一连 王烨

都说真金不怕火炼，当我们遇到困难的时候，自信能否经得起考验？答案是肯定的，当一个人自信不怕困苦的时候，他就成功了一半。平静的湖面练不出强悍的水手，安逸的环境造就不出时代英才。我们大学生就应该不怕累、不怕苦，这就是自信和坚持的价值。坚强地走下去，让我们一起收获军训的果实吧！

这是我的第一次军训，也可能是最后一次，我很高兴能有这样一次锻炼自己的机会。

经过这几天的军训，我感受很多。说实话，军训真的很累，但是苦中有乐。在军训中，我感觉到了集体的温暖以及队友们的斗志和幽默；也认识到了，作为一名身穿军装的准军人，应该服从命令，完成这神圣的责任。虽然我不是一名真正的军人，但只要身穿迷彩服，我就要做一个合格的准军人！

军训掠影



印象川美

被刺穿的心，即便在坚持后，仍是伤痕累累，最终换来的只是难以释怀的伤痛，随着空气的漂浮而升空，却将疤痕印刻，苦涩的年华，我们经历了太多的痛，羽化后的我们花蝶纷飞。
——题记

或许是经历了高考这个残酷的考验，能够进入川美便是种无法言喻的幸福。校考的失利，家人的不支持，一切的往事，一切的伤痛，便随着来到川美而羽化消失，此刻的我便化蝶纷飞。

川美，在茫茫人海中遇到你，雾霭是否被光圈冲淡？梦靥是否被幸福打破？只留下遇见你时的青涩，在心中回荡，在嘴中飘动。川美，遇见你时，幸福花开，阳光绽放，只留下温暖在指间缓缓滑动。

川美，遇见你是淡淡的幸福，承载我小小世界的花开花落。感情只有淡才能持久，一如我对川美的感情，淡淡的温馨，淡淡的幸福。

错过了的年华在北漠开出了紫蔷薇，却荒芜了轮回的春夏。春夏的存在，一如校考和家人，如紫蔷薇的川美是我曾经错过年华的最美好的奖励。

最后，姐姐希望你学业有成，做一个有理想、有目标、有所作为的人，对任何事都不轻言放弃的人。姐姐会和你一样努力、加油，在我们的青春路上，为自己的目标而努力奋斗。

爱着坐在独属于你的黄昏的婉约，眷着翠绿后的晚雾和白云，初见你便一见倾心。

此刻清冷的月光，动人心弦。

一路笙歌一路行

五营二连 孙新

苦中作乐
笑看军训

二营十一连 王烨

如果说人生是一场戏，那么军训就是这场戏中最精彩的一幕。苏轼说过：“古今立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。”这就告诉我们成功只青睐于意志坚强的人，成功的大门只向意志坚强的人敞开。

由于高中并没有组织正规的军训，所以对我来说，这次的军训是人生中一次难得的考验和磨砺。

我很年轻、很幼稚，怀着激动与好奇的心情走进了梦寐以求的四川美院，有些时候扪心自问，怎样才能完成时代托付给我们的使命？怎样才能在以后的大学生活中过得更精彩？而大学生活的第一课就是军训，这个词太过熟悉却又意义非凡，但我明白的是，我必须努力完成它，更要践行它给漫漫人生带来的潜移默化的影响。

军训的日子虽苦，却像咖啡一样可以品尝出浓浓的滋味。我原以为这是不敢想象的考验，而在这其中，我学会了坚持，每一个坚持无不是我自己的一次成功超越，胜利最终将属于有信念的人。每天的军姿站立，我只觉得时间不再是时间，纵然两腿发软却换得一身极好的宁静。在山峦的拥抱中，美院就是这样一位有福的至静者吧。

进入川美，无论我的生活里有着怎样的苦涩，也会有美好时时刻刻洋溢在身旁。就像这里阴霾的天空中会透出几缕阳光，风雨过后会有绚丽的彩虹，让你看到光明的希冀并感慨风雨中酝酿的美丽。

进入川美，好似命运递给我了一颗果，我无法透过它莹亮的颜色而猜透它的味道，但我要设法把它酿成甜蜜的果汁。正如命运，有时我们可以支配自己的命运，但若我们受制于命运，那错不在命运，而在我们自己本身。

进入川美，拥有了一个平常心，宛如向我的心灵世界播撒阳光雨露，温暖并滋润了我。正所谓宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒，如此烂漫闲逸。

我所有的娇纵都已褪去，关于幼稚，关于高考，离别的泪水都已随风的尾翼，流散在了三千英尺高的平原层中，亦如尘埃，虽仍知它的存在，却永不能相视相触。

我在夜雨进入川美，那夜的灯光朦胧悠远，淅沥的雨滴带来了清凉，于是想：愿纯朴、善良与真诚，永远像这夜雨的灯光照耀拥抱着川美的旷野。



四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

中共四川美术学院委员会主管主办 | 主编 左 益 | 副主编 钟正武 | 国内统一连续出版物号 : CN50-0815 / G | 投稿邮箱 : yuanbao@scfai.edu.cn

校报
School newspaper半月刊
225期
2012年9月30日地址：重庆市沙坪坝区大学城
邮编：401331
电话：65921037
传真：65921036

2012级新生开学典礼暨军训动员大会举行

黄奇帆调研我校大学生微企园

寄语创业学生：抓住机遇，勇敢创业



本报讯 8月30日上午，重庆市人民政府市长黄奇帆来到虎溪校区，调研我校大学生微企园，著名经济学家张五常等随行。我校党委书记黄政、党委副书记左

益、副校长郝大鹏、副校长侯川陪同。

黄奇帆听取了关于微型企业建设进展情况的汇报，实地调研了微企园内多家发展良好的微型企业。调研过程中，黄奇帆与创业大学生亲切交流，了解学生创业的意愿、现状和面临的主要问题。他指示，为了扶持大学生创办微型企业，重庆市政府出台了一系列优惠政策，希望我校用好政策，发挥专业优势，积极扶持大学生自主创办微型企业。黄奇帆寄语创业学生，要抓住机遇，勇敢创业，还要发挥示范作用，带动学弟学妹们创业，以创业带动就业，为“重庆创造”、“中国创造”作贡献。

（夏新强/文 杨寒/图）

重庆市高校创业就业工作座谈会在我校召开

信长星来校指导大学生创业就业工作

本报讯 9月27日上午，重庆市高校创业就业工作座谈会在四会议室召开，人力资源和社会保障部副部长信长星，就业促进司司长刘丹华、宣传中心主任杨秀清及相关司处领导，重庆市教委工委书记、市教委副主任赵为粮，重庆市人力资源和社会保障局局长陈元春、副局长李国全以及我校党委书记黄政、副书记左益出席座谈会。陈元春主持汇报会。

会上，赵为粮代表市教委作了我市大学生创业就业工作汇报，信长星一行与重庆大学、重庆师范大学等高校领导、大学生及毕业生代表进行

了深入交流。

黄政重点汇报了我校大学生创业工作，阐述了我校创办大学生文化创意微型企业的思路，一是坚持把大学生创业作为我校办学理念予以高度重视，二是做好两个结合：专业教育与创新创业教育相结合，创新创业实践与促进就业相结合，三是整合政府、学校、社会三方资源。

在听取了高校和毕业生代表发言后，信长星做了重要讲话。他指出，从黄奇帆市长两次莅临四川美术学院大学生文化创意微型企业园指导工作可以看出，重庆市委、市政府高度重视大学生创业就

业工作，重庆市高校毕业生就业率高于全国平均水平，折射出重庆市高校专业设置和人才培养是成功的。他强调，人力资源和社会保障部门要进一步与教育主管部门通力合作，在政策、资金、服务等方面为高校予以全方位的支持，要高度重视信息化建设，开发大学生自助就业服务体系。高校毕业生就业工作是就业工作的重中之重，各地和各高校要提高认识，进一步做好大学生创业就业工作。

会前，信长星一行视察了我校大学生文化创意微型企业园。

（杨寒 罗雪飞）

范照兵调研我校

称赞大学生微型企业产品是“高端文化创意产品”

本报讯 9月19日上午，中共重庆市委常委、统战部长范照兵在沙坪坝区区委书记李剑铭陪同下莅临我校大学生文化创意微型企业园调研，校党委书记黄政、校长罗中立、副书记左益等热情接待。范照兵一行实地考察了微企园的部分微企，仔细听取校党政领导介绍微企发展状况，聆听创业学生创办微型企业的构想、进展情况、心得体会和面临的主要问题，向大学生介绍市政府针对微企的相关扶持政策。范照兵对大学生文化创意微型企业制作的创意产品给予了高度评价，希望创业学生妥善处理好学习与创业的关系，成为专业水平高、实践创新能力强的优秀大学生。

范照兵一行对手工布艺

企业的构想、进展情况、心得体会和面临的主要问题，向大学生介绍市政府针对微企的相关扶持政策。范照兵对大学生文化创意微型企业制作的创意产品给予了高度评价，希望创业学生妥善处理好学习与创业的关系，成为专业水平高、实践创新能力强的优秀大学生。

范照兵一行对手工布艺

（杨寒 罗雪飞）

市委巡视组莅临我校反馈意见

本报讯 9月26日下午，市委第一巡视组莅临我校，召开了专题会议反馈巡视意见。市委第一巡视组组长程真祥、副组长李宪、副局长级巡视专员江玉蓉及巡视组成员，市教育工委委员、教育纪工委书记时琳琳，我校党委书记黄政、校长罗中立及其他校领导出席了会议。

按照市委的统一部署，今年5月中旬到7月上旬，市委第一巡视组对我校进行了为期五十天的集中巡视。此次专题反馈巡视意见是集中体现巡视成果的重要环节，也是广大干部职工认真总结、学习思考、改进工作的重要契机。

程真祥代表巡视组首先肯定了我校在办学发展中的各项成绩，认为四川美术学院领导班子能坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，团结依靠全校师生员工，与时俱进，改革创新，学院各项事业有了长足发展，为我市艺术人才培养和文化建设作出了积极贡

献。

黄政针对巡视组提出的建设性意见和建议代表学校表态：一是要端正态度，深刻认识；二是要整改落实，逐一解决。他表示，我校将以本次巡视组反馈意见为契机，团结和带领全校师生员工推动学校事业发展，不负上级党组织和巡视组对学校的重托和希望。

（郁薇）

2012 级新生军训汇报表演暨总结表彰大会举行

本报讯 9月28日上午，2012级新生军训汇报表演暨总结表彰大会在虎溪校区田径运动场举行。学校党政领导黄政、左益、郝大鹏、张杰、苟欣文，重庆通信学院副旅长李坤上校、军训团团长黄勇中校出席大会。大会由副校长张杰主持。

上午9点整，大会在庄严的国歌声中开始。全体师生、教官迎军旗，向军旗敬礼。经过14天军训的新生精神饱满，列队整齐，等待检阅。校党委书记黄政在军训阅兵总指挥黄勇中校的陪同下对全体受训学员进行检阅。军训团进行了停止间八项内容、军体拳和手语操

汇报表演，精彩的表演赢得了全场热烈的掌声。

大会还对2012级学生军训先进集体和个人进行了表彰。黄政向承训官兵赠送了锦旗。

李坤在会上发表了讲话，高度赞扬了我校2012级新生的军训成果。他希望大家继续关注国防、心系祖国安全，为建设伟大的国家奋发成才，将在军训中养成的纪律观念、团结协作精神以及吃苦耐劳、雷厉风行的作风保持下去，带到今后四年的大学学习生活中。最后，他祝学校越办越好，祝同学们学有所成，前程似锦。

左益代表学校党委、行政对

重庆通信学院的全体承训官兵表示感谢，对受到表彰的连队和学员表示祝贺。他说，通过军训，同学们的精神面貌发生了可喜的变化，文明素质、组织纪律性、团结协作精神和军事知识素养有了明显的提高。同学们整齐的队列、有力的动作、良好的精神风貌，为军训汇报表演交上了最完美的答卷。他对迈入四川美术学院这一新的大家庭的新生提出四点希望：一是要认真总结和体会，将军训成果融入未来的人生；二是要尽快融入，勇担重任；三是要勤奋学习，多出成果，多创佳绩；四是要完善自我，全面发展。

(周俊)

学校召开党外人士座谈会 共贺国庆中秋佳节

本报讯 在国庆、中秋佳节到来之际，9月27日下午，我校党委在黄桷坪校区召开了港、澳、台、侨胞及眷属，民主党派、人大代表、政协委员、文史馆员、知识分子联谊会会员等党外各界人士国庆中秋座谈会。党委副书记左益、副校长郝大鹏与全校党外各界人士约40余人欢聚一堂，共庆国庆中秋。

郝大鹏首先向与会的党外各界人士表示节日祝贺，并详细介绍了自学校党委班子2011年秋季调整换届以来学校扎实开展的各项工件以及下半年的工作情况，希望各界人士畅所欲言，为学校的发展提出宝贵的意见和建议。

与会人士联系自身工作和

生活实际，从不同层面表达了对学校的期望，并对学校的改革发展提出了建议。

左益代表学校党委、行政向与会人士表示了节日祝贺，对大家提出的意见建议表示了感谢，并详细介绍了市委巡视组对我校班子进行意见反馈的情况。

(谢飞)

“榜样的力量 青春的风采——重庆市2012年感动校园十大人物”高校巡讲活动在我校举行



本报讯 9月26日下午，“榜样的力量青春的风采——重庆市2012年感动校园十大人物”高校巡讲活动在我校举行。来自重庆工商大学、重庆第二师范学院、长江师范学院、重庆三峡学院、重庆大学的张琴、张雪峰、谭熙、王林伟、周畅五名同学为我校全体新生带来了一堂生动的励志课，让同学们深切感受到了榜样的力量。

(陈麟/文 杨勇/图)

金秋送爽 学校喜迎2012级新生



本报讯 9月13日、14日，2012级新生从祖国四面八方来到学校报到。学校领导亲临火车站迎新现场及两个校区的新生报到现场指导工作，并与新生及家长、现场工作人员等亲切交谈。

为确保迎新工作的顺利开展，学校多次召开专题会议，部署安排2012年迎新工作。学生会、社团联合会的学生干部组织了近百人次的志愿服务队，热忱为新生及家长服务。学校还在火车站实行24小时不间断迎新服务，让来自四面八方的新生及家长感受到新学校的温暖与热情。

通过两天有条不紊的迎新工作，今年如期到虎溪校区报到的新生共计1532名，到黄桷坪校区报到的新生共301名。

(郑红兰/文 杨勇/图)

川美日志 //

●9月21日，党委书记黄政专程到成都看望慰问龙实等老领导、老同志，与他们围坐在一起促膝交谈，关切询问大家的身体及生活状况，送去罗中立校长和学校党政领导班子的问候和感谢。

(高兵)

●积极响应市教纪工委《关于集中开展警示教育活动的通知》的文件要求，学校纪委于9月18日向全校中层干部发放了《教育系统岗位廉政教育读本》，启动警示教育活动。

(纪委办公室)

●9月14日下午，中共重

庆市九龙坡区委常委、九龙西城党工委书记、管委会主任赵勇率东方园林产业集团副总裁焦涌一行，到我校黄桷坪校区川美创谷进行考察调研。副校长侯宝川，公共艺术学院书记黄政、副书记

记、院长詹培民，公共艺术学院副院长黄山热情接待。

(杨佳)

●9月10日上午，重庆市委常委、统战部长范照兵陪同西藏自治区党委常委、昌都地委书记罗布顿珠一行来我校考察。校党委书记黄政热情接待。

(夏新强)

●在第二十八个教师节来临之际，校领导黄政、左益、郝大鹏、张杰、侯宝川、苟欣文于9月10日上午分别赴新、老校区，慰问在高等教育战线上辛勤耕耘了三十年的在校教职工，代表学校向他们送上鲜花、证书、慰问金及节日的祝贺。

(钱和平)

●9月6日下午，重庆市委组织部常务副部长邓卓明教授为辅导员作专题培训与报告。邓卓明就《全国大学生思想政治教育工作测评体系(试行)》文件的背景和测评体系做了详细介绍和仔细解读。培训会由校党委副书记左益主持。

左益陪同视察。

(杨寒 罗雪飞)

●为深入考察深圳文化创意产业，借鉴成功经验助推我校文化创意微型企业园建设，同时走访深圳用人单位、追踪毕业生，进一步拓展用人市场，9月2日至9月4日，校党委书记黄政、副书记左益赴深圳考察深圳文化创意产业及相关企业，并看望深圳校友会及部分校友。

(杨寒)

●为进一步提升辅导员队伍水平，加强辅导员队伍建设，7月7日，学校邀请重庆师范大学党委书记、博士生导师邓卓明教授为辅导员作专题培训与报告。邓卓明就《全国大学生思想政治教育工作测评体系(试行)》文件的背景和测评体系做了详细介绍和仔细解读。培训会由校党委副书记左益主持。

(学生处)

喜报

我校9个项目获批重庆市高等教育教学改革研究项目

本报讯 近日，重庆市教委公布了2012年度重庆市高等教育教学改革研究项目立项计划名单，我校有9个项目榜上有名。其中，以张杰教授为负责人的“艺术院校教学管理的特殊性与规范性研究与实践”经过专家网评和专项答辩，被批准为重大项目；以李强教授为负责人的“高等艺术院校绘画类创作课程体系与教学内容整体优化研究与实践”、谢成开教授为负责人的“基于艺术设计课程的网络辅助教学平台研究”被批准为重点项目。

(黄欣)

●版画系直属党支部(党总支成立前)被重庆市委授予“重庆市先进基层党组织”；万玉珊、王士臣同志被评为“重庆市教育系统优秀共产党员”。(王士臣)

●美教系教师雷勇斌被中共重庆市委宣传部等六单位联合命名表彰为“重庆市第二届青年文化新人”。(刘忠)

●组织部王士臣获评“重庆市组织系统先进个人”。

(党委组织部)

●设计艺术学院师生10件设计作品及1篇论文入选第五届全国环境艺术设计大展暨论坛，其中《重庆中国当代书法艺术生态园》获“最佳创意奖”。(杨洋)

●在第八届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛重庆赛区竞赛中，“漆艺创意文化产品研发创业项目”获金奖，“启源老年社区文化公司”项目获铜奖。(吴倩)

中干工作会议全面部署新学期各项任务

2012年9月30日

本报讯 9月15日下午，我校召开了秋季开学首次中干会议，全面部署新学期各项任务。会议由副校长郝大鹏主持，校党政领导黄政、罗中立、左益、张杰、侯宝川、庞茂琨、苟欣文出席。

校长罗中立作会议主体报告，系统回顾了暑期全校工作开展情况并从八个方面对新学期要抓的重点工作进行了强调。他向与会领导干部提出了三点要求，一是要有大局意识和历史感；二是要有责任意识和使命感；三是要有危机意识和紧迫感。

党委书记黄政带领大家学习了7月23日胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上做的重要讲话精神，传达了教育部直属高校工作咨询委员会第二十二次全体会议精神，并根据高等教育新的发展要求，结合我校工作实际，就相关重点工作作了强调。

副校长张杰、侯宝川、庞茂琨、郝大鹏分别围绕教学工作、招生工作、科研创作和学科建设及开学检查等提出要求。

(赵子寒)

中干工作会议全面部署新学期各项任务

2012年9月30日

本报讯 9月25日下午，2012年大学生志愿者暑期社会实践总结表彰大会在多功能厅举行。党委书记黄政、副书记左益、副校长张杰、纪委书记苟欣文出席了会议。会议由左益主持。

会上，苟欣文首先作了题为《在实践中学习，在实践中成长，努力成为知行合一、德艺双馨的艺术人才》的暑期社会实践活动总结报告。报告指出，我校2012年暑期大学生社会实践工作发动充分，措施有力，成效明显，得力于学校各职能部门、各院系等多方面的努力。报告认为，此次活动特色鲜明，亮点纷呈，主要体现在培养创业意识、模拟创业实践、搭建创业平台，进行创业孵化，以创新创业带动就业，是社会实践的延伸和拓展的新途径；以市民、学校为依托，进社区、入基层，提升市民素质，促进城市文明，倡导志愿服务新风尚；发挥专业优势，推动文化艺术传播，丰富群众文化生活，整合共享艺术资源；凸显专业特色，深入调

研，以文物和非物质文化遗产保护为依托，促进艺术学科建设和文化传承的双赢；调研新农村发展规划和环境设计，引领文明礼仪树新风；艺术下乡，开展支教活动，关爱、帮扶农村留守儿童，共建和谐新农村。最后，苟欣文代表学校党委、行政向全体同学提出殷切希望。

张杰宣读了《中共四川美术学院委员会关于表彰2012年暑期大学生社会实践先进单位、优秀团队、先进工作者、先进个人的决定》，与会领导为获奖单位颁奖。

暑期“三下乡”社会实践活动先进个人代表陈亚楠、带薪实习活动先进个人代表徐晓琴、先进工作者代表李洁作了发言。

大会最后，左益作总结发言，肯定了2012年暑期社会实践取得的成绩，并希望同学们再接再厉，努力成为知行合一、德艺双馨的艺术人才。

(吴倩)

总结表彰大会举行



今年恰逢建团90周年，为进一步深入贯彻落实胡锦涛总书记在纪念建团90周年大会上的重要讲话精神和《中共重庆市委、重庆市人民政府关于做好大学生社会实践工作的通知》(渝委发[2010]27号)文件精神，发挥大学生在当代社会的先进性作用和加强校地合作，实现资源的共享和优化，我校各院系立足于各自专业，纷纷组织社会实践团队，奔赴大足、梁平、潼南等地，开展特色鲜明的暑期社会实践活动。

今年恰逢建团90周年，为进一步深入贯彻落实胡锦涛总书记在纪念建团90周年大会上的重要讲话精神和《中共重庆市委、重庆市人民政府关于做好大学生社会实践工作的通知》(渝委发[2010]27号)文件精神，发挥大学生在当代社会的先进性作用和加强校地合作，实现资源的共享和优化，我校各院系立足于各自专业，纷纷组织社会实践团队，奔赴大足、梁平、潼南等地，开展特色鲜明的暑期社会实践活动。

7月6日至13日，美术学系暑期“三下乡”社会实践团一行12人走进大足石刻开展了文物调查、保护活动，重点对大足北山石刻149窟、53龛、209龛的佛教造像开展内容录入工作，并采访了大足石刻研究院院长黎方银和研究员邓之金。7月13日，我校和大足石刻研究院合作开展学科建设研讨会暨美术学系2012年暑期“三下乡”活动总结会召开，达成了与重庆大足石刻研究院合作开展学科建设的协议。

7月6日至9日，公共艺术学院在潼南县双江镇小学开展了历时4天“关爱留守儿童，共建和谐新农村”暑期“三下乡”社会实践活动。爱心支教活动中，志愿者通过现场作画、两天课堂教学培养了小学生对美术学习的兴趣，还为他们举办了以“夏日的记忆”为主题的画展；送爱心活动中，志愿者与留守儿童做游戏，陪他们聊天，赠送学习用品，树立了他们对美好生活的信心。活动期间，

设计艺术学院启动重庆非物质文化遗产调研活动。7月9日，设计艺术学院启动了暑期社会实践暨“记忆传承——重庆非物质文化遗产调查活动”，在7名教师的带领下，组织了13名学生对重庆蜀绣、梁平竹帘和梁平年画进行了专题调查研究。7月9日，由胡经菁、朱娜等3

设计艺术学院 调研重庆非物质文化遗产

7月9日，设计艺术学院启动了暑期社会实践暨“记忆传承——重庆非物质文化遗产调查活动”，在7名教师的带领下，组织了13名学生对重庆蜀绣、梁平竹帘和梁平年画进行了专题调查研究。7月9日，由胡经菁、朱娜等3

暑假社会实践 赵暑假为粮慰问我校学生

3 2012年9月30日

本报讯 7月30日，市委教育工委书记赵为粮，市教委副主任舒立春，沙坪坝区委、区政府领导等一行前往沙坪坝渝碚路街道慰问参加今年暑假社会实践的大学生，调研大学生社会实践开展情况。校党委副书记左益热情接待，并陪同慰问了我校参加暑假社会实践的大学生。

赵为粮一行到渝碚路街道办事处社会保障所大厅慰问正忙碌的同学们，并发放了慰问品。赵为粮希望同学们放低姿态、放低身板，多向基层人民学习、多向一线学习，在实践中了解基层情况，开阔视野，不断丰富自身阅历，磨练自己的意志品质，提高自身素质，积累社会经验，为将来走入社会打下坚实的基础。同时叮嘱同学们保重身体，防止中暑，把暑期社会实践的任务完成好。

左益慰问了参加暑假社会实践的同学们，叮嘱他们注意安全，做好防暑措施，并希望他们充分利用社会实践的机会，充分利用专业所长，努力做好社会实践工作。

据悉，今年我校共有50名同学参加了暑期社会实践。(学生处)

立足专业 艺术下乡 服务社会

学校开展丰富多彩的暑期社会实践活动

雕塑系 赴璧山开设少儿美术培训班

7月7日，雕塑系社会实践服务队的8名同学来到璧山县北城馨园公租房小区的共青团市民学校，为该社区的小朋友们开设了少儿美术培训班，完成了为期一周的社会实践服务活动。活动第一天，简短的开班仪式后，志愿者制定了详细合理的活动安排。户外写生是此次活动的亮点，小朋友们用一幅幅画描绘出了自己的缤纷世界。志愿者还为小朋友举办了名为“缤纷世界”的小型展览。

影视动画学院 艺术下乡到大足

7月6日至10日，影视动画学院的8名学生在院党委书记和辅导员的带领下到大足区与共青团大足区委员会、大足区青少年宫联合进行了为期5天的“艺术下乡、缘聚大足”暑期社会实践活动。此次活动包括送绘画下乡——美术培训、送动画下乡——动画赏析、送艺术教育下乡三个部分。7月10日，社会实践服务团在大足区报恩社区、龙水青少年宫和双桥龙滩社区三个教学点举办了绘画作品展，并在双桥龙滩社区举行了小型的作品评奖仪式暨总捐赠仪式。

美术学系 赴大足石刻开展文物保护活动

7月6日至13日，美术学系暑期“三下乡”社会实践团一行12人走进大足石刻开展了文物调查、保护活动，重点对大足北山石刻149窟、53龛、209龛的佛教造像开展内容录入工作，并采访了大足石刻研究院院长黎方银和研究员邓之金。7月13日，我校和大足石刻研究院合作开展学科建设研讨会暨美术学系2012年暑期“三下乡”活动总结会召开，达成了与重庆大足石刻研究院合作开展学科建设的协议。

公共艺术学院 爱心留守儿童，爱心支教

7月6日至9日，公共艺术学院在潼南县双江镇小学开展了历时4天“关爱留守儿童，共建和谐新农村”暑期“三下乡”社会实践活动。爱心支教活动中，志愿者通过现场作画、两天课堂教学培养了小学生对美术学习的兴趣，还为他们举办了以“夏日的记忆”为主题的画展；送爱心活动中，志愿者与留守儿童做游戏，陪他们聊天，赠送学习用品，树立了他们对美好生活的信心。活动期间，

新媒体艺术系、美术教育系 赴泸县开展暑期“三下乡”社会实践活动

7月8日至7月15日，由我校思政教研部、新媒体艺术系和美术教育系师生组成的

暑期“三下乡”队伍在泸县开展了为期8天的“三下乡”社会实践活动。此次共开展了四项主要活动：实地考察泸县新农村建设情况；开展“文明礼仪”宣传普及和“文明礼仪在身边”展览活动；开展关爱留守儿童、空巢老人慰问活动；开展美术培训活动。

建筑艺术系 赴巫溪考察古建筑

7月，建筑艺术系与校团委一起前往巫溪开展了乡村支教、关爱留守儿童、文化宣传、当地古建筑考察和当地文化采风等系列社会实践考察活动，其中建筑艺术系主要负责古建筑考察与文化宣传的工作。社会实践队先后对巫溪老城及宁昌古镇进行建筑测绘与考察、对红池坝进行采风活动，并通过手绘考察，使同学们更深刻地了解古建筑的发展演变